

# 公益福彩与您同行

“扶老、助残、救孤、济困”是中国福利彩票的发行宗旨,作为福彩重要的一份子,全国的省市福彩中心致力于帮助社会弱势群体,践行福彩公益文化。

## “让爱来,让得走”

### 盘锦福彩关爱特殊儿童

3月31日下午,辽宁盘锦中福在线成立的爱心雨公益团队的志愿者们来到了水游城广场,参加在这里举办的主题为“让爱来,让得走”的大型公益倡导活动,活动的目的是呼吁社会关爱自闭症和残障儿童,消除对他们的误解、恐惧和排斥,给他们营造一个良好的生活空间。

活动现场,爱心雨公益团队的志愿者们与特殊儿童一起进行爱心义卖,为公益组织筹款;邀请人们进

行障碍体验,感受残障人士的不易;与参会人员共同放飞蓝色纸飞机,为特殊儿童送去美好的祝愿。

活动结束后,本次公益活动的发起人邵艳华女士与盘锦中福在线爱心雨公益团队的志愿者们一起合影留念,并对他们的到来表示由衷的感谢,同时她也表示,希望社会上有更多的人能关注特殊儿童,哪怕是一句关心的话语,一次无私的帮助,都能令他们感到温暖,令他们心存感恩。



## “应急救援”

### 无锡福彩开展志愿服务活动



4月6日上午,无锡福彩在南禅寺广场开展“应急救援”知识及技能普及志愿服务活动,向市民推广CPR应急救援技能,发放《市民安全救护手册》,普及急救常识,吸引了众多市民前来学习了解。

参加此次志愿服务的三位志愿者都来自“新时代文明实践福彩志愿服务队”。他们一边向过往群众讲解CPR急救理论知识,一边进行操作演示,演示结束后还教导市民进行模拟练习,市民们踊跃参与CPR救护操演。路过的市民王先生前来体验,他表示,以前也学过这些急救知识,但长时间没有练

习,已经记不清了,今天能有机会亲身实践,还有福彩志愿者深入讲解相应的理论知识,对他来说很有价值,也很有意义。“生活中处处可能会发生意外,如果自身就能掌握必备急救技能,那么不仅可以有效的帮助到亲友,也能为社会贡献自己的一点绵薄之力。”

本次志愿服务活动由无锡福彩联合市999救援中心红十字专业人员,义务为市民们提供应急救援知识与技能普及服务,提高应对突发事件和意外伤害事故的自救互救能力,100多位市民在此次活动中学到了急救知识和技能。

## “为福添彩”

### 山东福彩为困境男孩献爱

山东省菏泽市牡丹区十二岁少年刘天石自幼双亲去世,多年来与姐姐、祖母三人相依为命。虽身处逆境,但刘天石不放弃学业,懂事孝顺,学习成绩也保持在班级前列。了解到刘天石的家庭情况后,山东省福彩中心“为福添彩”公益救助团队来到菏泽市牡丹区何楼办事处团柳村刘天石的家中,为他送上5000元救助金以及大米、食用油等生活物资,鼓励他自强不息,为了美好生活继续奋斗。

菏泽市牡丹区何楼办事处团柳村村支书王喜胜介绍说,“2011年,刘天石爸爸妈妈因病去世,他和姐姐与爷爷奶奶相依为命。后来没几年,爷爷也走了,给这个家庭的打击很大。”亲人离世,对刘天石一家人的生活造成了巨大影响,王喜胜说:“3个至亲短短几年时间接连去世,对每



个人影响都很大,尤其是孩子奶奶,年龄大了,身体也不好,眼睛都哭得快看不见了。”

由于家里没有劳动力,何楼办事处通过民政部门为老人办理了低保,为刘天石与姐姐办理了孤儿补助,让一家人不必在吃穿用度上发愁。“我们村委也会经常过来看看,房子漏水、电线老化这些能帮忙的事情都及时帮一把。”王喜胜说,“小孩子也挺苦的,好在学习上追求上进。”

对于刘天石的校内表现,班主任王老师说:“刘天石的成绩在全班属于中上游,他个人比较要



强,有上进心。”了解到刘天石一家的情况后,山东福彩“为福添彩”公益救助团队来到他的家中,给他送上救助金与慰问物资。菏泽福彩中心副主任陈晓慧说:“天石年幼的时候父母因故去世,姐弟俩跟着年迈的奶奶一起生活,这孩子不仅懂事,而且学习很刻苦,也很优秀。我们积极申请‘为福添彩’公益项目申请救助金,希望小天石能感受到来自社会各界的关爱,迎难而上、乐观面对生活。”对于爱心人士的帮助,刘天石表示:“我会好好学习,报答好心人对我的帮助。”

## “新”“心”相印

### 深圳福彩诠释福彩公益

4月11日,由中国社会工作联合会彩票工作委员会主办、深圳市福彩中心承办的2019年常务理事扩大会议暨彩票界改革创新合作共赢座谈会在深圳召开,“改革创新”“合作共赢”成为大会关键词。作为此次会议的举办地,深圳在中国福利彩票事业32年的发展历程中,始终承担“先行示范”的重要角色,在履行民政基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责的过程中,坚持改革创新与公益之心,始终“聚焦脱贫攻坚,聚焦特殊群体,聚焦群众关切”,诠释了中国福利彩票事业兴办的公益性初衷。

“2019爱心福彩—资助来深

建设者春节返乡”活动为爱心插上了创新的翅膀:聚焦深圳对口帮扶的广西百色、河池地区,送务工人员春节返乡和首次安排回深返岗大巴包车;与广西、江西两地福彩联手“爱心接力”,解决来深建设者从县城到家门口“最后一公里”“爱心餐”的困窘;组织“2018福彩情小候鸟幸福计划”“来深建设者常回家看看”等公益活动,定向资助困难来深建设者与留守儿童团聚,或利用其他时间段返乡探亲。

据了解,截至目前,深圳福彩资助公益项目2000多个,惠及群众超过100万人次,为发展民生保障和社会福利事业、



公益慈善事业,促进社会和谐稳定作出了突出贡献。

目前,深圳福彩正在规划建设全市公益金资助数字化项目库,利用技术促进信息透明。未来还将建立终端远程视频体系,对一线投注站进行远程指导、监控,让彩民开开心心购彩,明明白白做公益。

## “最美夕阳红”

### 潍坊福彩为老人建“福窝窝”



青州是一座历史文化名城,人文资源积淀深厚,是“东夷文化”的发源地,《吕氏春秋》称青州为“东方之州”,曾是山东境内的政治、经济、军事、文化中心。青州市社会福利中心位于谭坊镇西郑村,在原青州市第三中学基础上改建而成,占地面积44.5亩,交通便捷,环境优

雅。该中心先后投入大量福彩公益金,实行花园式建设、宾馆化管理,是集农村“五保”、城镇“三无”人员供养、优抚对象疗养康复于一体的综合性社会福利机构,承担全市十三个镇、街办的农村五保对象及城镇“三无”特困人员供养。

来自黄楼镇墨家村的五保老人潘秀红已经在青州市社会福利中心生活了十几年,虽然已经是79岁高龄,依然腰杆倍儿直,面色红润,看起来比同龄人显得年轻许多。潘秀红以前在村里务农,没有子女,曾经抱养过一个闺女,现在也已经结婚。2004年她和老伴一起住进了社

会福利院。说起在福利中心的生活,用潘秀红的话说,就是“感觉掉进了福窝窝”。

近年来,青州市民政局秉承福彩公益金“取之于民,用之于民”的宗旨,充分发挥福彩公益金的社会效益和经济利益,自2013年以来,共使用福彩基金近1200万元,在养老院建设、贫困大学生救助、城乡困难群众临时救助等方面发挥了重要作用。青州市社会福利院为七百多名像潘秀红这样的老人提供了舒适的生活环境,成了老人们的“福窝窝”,让他们的晚年生活无忧无虑,感受到了多姿多彩的“最美夕阳红”。

(小马整理)